



一月末 本外币贷款

首次站上4000亿元新台阶

制造业贷款余额占比首次突破10%，实体经济融资成本下降

本报讯(融媒体记者 郝玉琳)记者从人民银行蚌埠市分行了解到,2025年1月末,全市本外币各项贷款余额历史性突破4000亿元,达到4036.38亿元,同比增长11.12%,增速居全省第三,标志着区域金融综合规模迈入全新发展阶段,金融综合实力跃上新台阶。

作为经济运行的“晴雨表”,信贷总量站上四千元新台阶,不仅折射出当前蚌埠实体经济的融资需求,也彰显出金融资源配置效能与服务能力的持续提升,正在为城市高质量发展注入强劲动能。2024年以来,人民银行蚌埠市分行以“科创金融、普惠金融、绿色金融、数字金融、养老金融”的金融“五篇大文章”为引领,持续优化信贷结构,推动全市金融运行呈现“量增、面扩、价优”的良性态势。辖内银行机构聚焦实体,加大对制造业、科技创新、普惠小微等重点领域和薄弱环节的支持力度。

截至1月末,全市制造业贷款余额404.91亿元,占各项贷款余额比重首次突破10%。普惠小微贷款余额555.83亿元,同比增长26.51%。金融支持科创企业“共同成长计划”扩面增效,项下共计签约企业457户,授信总金额183.98亿元。值得关注的是,蚌埠实体经济融资成本稳中有降,让利实体经济成效凸显——通过强化利率政策传导,人民银行蚌埠市分行推动企业融资成本稳中有降,坚持坚定向实体让利。2025

年1月,全市新发放企业贷款利率3.56%,较上年同期下降35个基点,普惠小微贷款利率3.78%,较同期下降46个基点,为近三年最低水平。人民银行蚌埠市分行相关负责人表示,将以贷款余额4000亿元为新起点,持续落实好适度宽松的货币政策,推动信贷资源向新质生产力领域加速集聚,以更精准的金融支持、更优化的服务生态护航蚌埠经济高质量发展。

今年将完成交通运输投资86.5亿元

提升综合交通能级为“重头戏”

本报讯(融媒体记者 李景)完成交通运输投资86.5亿元以上,建成高速公路122公里,年内尽早建成五蒙高速和宿固高速……记者从2月19日召开的2025年全市交通运输工作会议上获悉,今年我市交通运输事业发展目标确定,将聚焦综合交通能级提升,加快构建便捷顺畅、经济高效、绿色集约、智能先进、安全可靠的现代化高质量综合立体交通网。

“越来越多的道路建成通车,大大方便了日常出行,让我们享受到了在家门口‘抬脚’就上高速的便利。”在Y011蚌埠市区至蚌埠淮上高速出入口连接线,家住城南片区的市民赵先生驾车前往无锡办事,今年1月城市“南出口”建成通车后,他只需十几分钟就驶上了高速公路,出行效率进一步提升。

过去一年,全市交通领域重点项目捷报频传,交出了高质量“成绩单”。全年完成交通固定资产投资83.3亿元,投资完成量在全市各部门位列第一,创历史最好成绩。全年建成八车道高速公路81公里,在建高速公路150公里,蚌明高速改扩建主线建成通车,五蒙高速完成桥梁工程建设,泗蚌高速加快推进路基桥梁建设,宿固高速公路路基工程基本完成,怀凤高速前期事项加快推进,京台高速蚌埠段改扩建即将全面开工,高速路网“4321”大骨架不断夯实加密,另外,推进国省干线项目11个,总里程146公里,年内完工6个。完成农村公路提质改造130.5公里,建设港口码头项目5个,交通发展的规划蓝图进一步落地铺展,一幅幅“实景图”加速变为服务人民群众高质量出行的“实景图”。

党的二十届三中全会提出构建新型基础设施规划和标准体系,并要求“深化综合交通运输体系改革”,这也为做好2025年交通运输工作指明了方向。新的一年,我市将完成交通运输投资86.5亿元以上,这一投资任务计划量为历年新高。今年我市将围绕“人享其行、物畅其流”的美好愿景,深入打造快速便捷的交通出行圈和快货物流圈,积极推动交通物流降本提质增效,大力发展现代运输服务业,加快建设安全、便捷、高效、绿色、经济、包容、韧性的可持续交通体系。预计全年建成高速公路122公里、国省道一级公路10.4公里、二级公路19.8公里。

中国·蚌埠商业航天产业园项目陆续移交企业



本报讯(融媒体记者 陈昂 通讯员 李斯琪 文/图)备受市民关注的中国·蚌埠商业航天产业园迎来新春开门红,目前主体已建设完成,其中B地块空天装备制造基地项目(定制厂家凌空天行)已经移交企业进行装修,

D地块科创中心1、2、3号楼3月份可以移交企业装修;4、5号楼6月份可以移交企业装修,计划2025年底可以交付使用。椭圆时空项目2025年底主体建成。

中国·蚌埠商业航天产业园坐落于禹会区,北至规划涂山路、南至东海大道、东至规划禹会路、西至黑虎山路,总用地面积约43.2万平方米(648亩)。该项目建成后,将凝聚空天产业核心业态,将飞行器制造、电子零配件研发生产、新材料应用等环节深度融合。

作为产业集群引领者,能带动大中小企业协同发展。同时,可激活产业动力,催化创新,使科研成果加速转化。其完善的设施和优良的环境是创新土壤,促使产业升级,打造一个高品质的航空航天产业基地。

打造一流营商环境 蚌埠在行动



市市场监管局窗口工作人员为市民办理相关业务。

蚌埠融媒体记者 何沛
通讯员 李红玲 文/图

习近平总书记指出:“扎扎实实落实促进民营经济发展的政策措施,是当前促进民营经济发展的工作重点。”近年来,我市政务服务领域掀起了一场以“一件事一次办”为目标的改革浪潮,大幅减少办事环节、申请材料、办理时间和跑动次数。市场监管部门围绕解决企业和群众办事的难点、堵点、痛点问题,打造“珠事好办”政务服务品牌,助力我市民营经济高质量发展。在优化营商环境的带动下,2024年,我市新增各类经营主体6.3万户;实有经营主体总数42.5万户,同比增长6.05%,高于全省2.32个百分点。

许可证到期有了“闹钟提醒”

“您好!你(单位)在我局申请的食品经营许可证即将到期,如需继续从事食品经营活动,请及时登录食品经营许可证备案管理系统办理延续换证申请。”近日,蚌埠品面舍餐饮管理有限公司负责人接到食品经营许可证预警平台电话提醒称,公司食品经营许可证有效期至2025年3月11日,对于30日到期的食品经营许可证,平台自动启动电话或短信提示。三天后,企业顺利办理了食品经营许可证延期服务。

针对很多食品经营者经常因业务繁忙等原因未及时办理许可证延续业务,蚌埠市场监管部门变“等候服务”为“主动服务”,为企业群众办理证照续期业务设置“办事闹钟”,有效避免有关许可证件逾期造成的困扰。

“我们将食品经营许可证法定期限平均18.1个工作日,提速至4.5个工作日,压缩时间75%,其中现场检查法定许可期限提速至3个工作日,缩短73%。同时,上线食品经营许可证预警平台,对食品经营许可证即将到期的经营主体开展温馨提醒,避免逾期换证带来的申请材料多、准备时间长、办理流程复杂等问题。自2024年4月系统上线以来,该平台已提供延期提醒3904次。”市市场监管局登记注册局相关负责人介绍。

“公示信息预纠错”让企业“进退自如”

日前,市市场监督管理局在淮上区开展的企业公示信息“预纠错”改革试点,被省市场监督管理局评为全省优化营商环境改革创新典型案例,并获省级复制推广。

记者了解到,按照法律法规规定,企业申请减资变更登记和注销登记时,需通过《国家企业信用信息公示系统》自行公示相关信息。公示信息如果出现错误,就会导致企业公告公示期满后需要重新公示的情况,其间将耗费企业40天到90天左右的时间。

此项改革主要依托安徽市场监管综合业务管理系统,共享我市经营主体在国家企业信用信息公示系统发布的有关公告信息,对公示信息进行预审,并主动联系公示信息不规范的经营主体及时更正,避免再次等待20天或45天公告期的风险。

聚焦「珠事好办」品牌建设 激发民营经济活力

(下转02版)

新闻导读

乘势而上

蚌埠解锁文旅消费“新玩法”

新农人把科学“种”进心田

02版

举办各类就业服务活动154场 万余名返乡人员达成就业意向

03版